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SUNUS

Sevgili Ogrenciler,

Zaman hizla akiyor, devir degisiyor. Her seyin dedistigi bu sistemde sinavlar ve sorular
da degisip kendini yeniliyor. Merkezi sinavlarda artik “YENI NESIL” sorular soruluyor.
Biz de “WORKWIN YAYINLARI” olarak bu yeniligin bilinciyle “% 100 YENiI NESIL
SORULAR”dan olusan bu kitabi hazirladik. Bu kitapta sizin yeni nesil soru ihtiyacinizi
butunuyle karsilamak istedik. Bununla da kalmadik, yeni nesil sorulari kategorize
ederek;

P Kolay seviyedeki sorularla 6ncelikle yeni nesil soru mantigini kavramanizi,
p Orta seviyedeki sorularla konulari pekistirmenizi,

P Zor seviyedeki sorularla da donanimli bir sekilde sinava hazir hale gelmenizi
hedefledik.

Elinizdeki kitabin hazirlanisinda sinava donuk islevi olan ve tum noktalari kapsayici bir
format benimsenmistir:

% 100 yeni nesil

>
P icerik ve bicim zenginligi Orta

p Ozgln ve 6ncl nitelik ’7 Zor
p Dijital zenginlik

P Rehberlik destekli anlayis

P Konusan renklerle konum belirleme Kolay

Sinava hazirlik yolunda size yardimci olacagini dusundugumuz bu kitaptan gereken
faydayi saglamaniz dilegiyle...

Sloganimiz, adimizda gizli: WORKWIN

VAY ..

WORKWIN
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1. ONITE TEST - 1

1. K L 3. X,y ve z pozitif tam sayilari igin
L0 EHE3) X.y + X .z = 45 esitligi saglaniyor.
M Buna gore,
0. =5 [ (+2) . xX+y+z
(-5)
. x. z
N e
m. 44 . x.y.z

islemlerinden hangilerinin sonucu cift sayidir?
ifadelerindeki bos kutularin i¢ine toplama, ¢cikarma,

carpma ve bélme sembolleri (+ , —, X, =) hangi sirayla A) Yainiz | B) Yalniz | C)lvell
yerlestirilirse li¢ islemin sonucu da pozitif olur? D) I ve lll E) [l ve lll
K L M N
A) = - + -
B) - X + =
C) X - + +
D) X + - +
E) X - - X
s
>
4
>
4
<
2. . o an | ra 4. n kenarl bir dlizglin gokgehln icine yazilan bir x.dogal .
=2 o il sayislyla olusturan sembol ile n . x" sayisi gosterilmektedir.

Saat Dakika Gin Ay Ornegin, =4.24=96dr.

Yukarida verilen 4 bélmeden olusan bir dijital saat zamani,
soldan sada dogru sirasiyla saat, dakika, giin ve ay olarak

ikiser hane seklinde gdstermektedir. @ .

Buna gore,

Buna gore, yukaridaki saat 15 dakika sonra hangi carpiminin sonucu ka¢ basamaklidir?

Zzamani gésterir? A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11
A 23 | O | 2| 05

B) | P ik =

C) oot | OR | Ov | O

D)| & | O | O | 09

E) 22 | Ok | 3 | O




TEST -1

DTy
DI

1 50

5.

Yukarida verilen 50 adet gcemberin igine pozitif tam sayilar
sekildeki gibi yerlestiriimistir.

Bastan 5. gemberin i¢ine yazilan tek sayilar ile sondan
7. cemberin igine yazilan ¢ift sayilarin toplami kactir?

A) 378 B) 386 C) 392

D) 398 E) 402

B

Yukarida numaralandiriimis 4 kutu vardir.

e |. kutuya 1, Il. kutuya 2, Ill. kutuya 3, IV. kutuya 4 tane
bilye atiliyor ve tekrar |. kutuya dénerek 5 tane bilye
atilarak bu sekilde devam ediliyor.

210 tane bilyenin tamami benzer sekilde dagitildiginda
Il numarah kutuya atilan bilye sayilarinin toplami ka¢
olur?

A)48  B)52 C) 55 D)56  E)60

AVAVAVAVA

Temel Kavramlar I

K, L, M ve N pozitif tam sayilari igin,

AN
Qw2

gosterimiyle K. L + M = N esitligi ifade edilmektedir.

(e 7 X

Yukaridaki sekillere gére

y orani kactir?

A) B) — C)1 D)E E)2

iki tam sayinin karelerinin toplamina esit olan asal sayiya

“kare asal sayr” denir.

Buna gére,

. 34

Il. 40

1. 19

sayilarindan hangileri kare asal sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I lvelll



I Temel Kavramlar

1.

Asagidaki diyagramda soldan saga dogru toplama ya da

carpma islemleri uygulaniyor.

a, b, c ve d farkh rakamlari temsil ettigine gére, bu
diyagramin ¢iktisinin (P) alabilecegi en kii¢iik ve en

biiylik degerin toplami kactir?

A)74  B)76 C)78 D)80  E)8s

Bir dairenin iginde yer alan her bir gokgenin igindeki

sayinin bulundugu ¢okgenin kenar sayisinin bir fazlasina
bélinmesiyle elde edilen sayilarin toplamina bu dairenin

sayisal deg@eri denir.

Asagidaki verilen dairelerin sayisal degerleri birbirine

esittir.

Buna gore, m kactir?

A) 9 B) 10 C) 15 D)16  E)21

AVAVAVAVA

TEST - 2

Asagidaki ¢cikarma tablosunda islemlerin sonuglari I, 11, Il
ve |V ile gésterilmistir. T harfi tek sayilari, G harfi de cift
sayllar ifade etmektedir.

- (1453)3 | (572)*

1923 | Il
(1977)2 ] \%
Buna gore |, Il, 1l ve IV numaral yerlere sirasiyla

asagidakilerden hangisi gelmelidir?
AGCCTT B)C.T.CT C)C.CTGC
D)T.T.C.C E)C.C.CT

X, Y, Z, a, b ardisik pozitif tam sayilardir.

Xx<y<z<a<b

T=a.y—-b.x+3.y

olduguna gore, T sayisi ile ilgili verilen

I.  3ile tam bolundr.

II. a—1iletam bdlinur.

lll. 6 ile tam bolUndr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) Il ve lll E)l,1velll



TEST - 2

Temel Kavramlar I

Ayse Hanim'’'in evine ziyarete gelenlere ikram etmek tzere
yaptigi bir tepsi bérekten 84 dilim ¢ikmigtir. Ayse Hanim,
bu tepsiden bulyuklerin her birine tger dilim, ¢ocuklarin her
birine ikiser dilim ikram ediyor ve tepside 36 dilim bérek
kaliyor.

Biytiklerin sayisi x, cocuklarin sayisi y olmak uzere,

I. x.y carpimi kesinlikle gifttir.

Il.  4x — 3y kesinlikle tektir.

Ill. x =2y olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ive ll
D) Il ve llI

C) lve lll
E) 1, Il ve Ill

AVAVAVAVA

Kenarlari tam sayi ve alani 24 birimkare olan es
dikdortgenlerin 6 tanesi ile olusturulan yukaridaki
seklin ¢evresi en cok ka¢ birim olabilir?

A)16  B)52 C) 60 D)80 E)148

Bir kafede oturan 7 kisilik gruptaki herkes bir bardak ¢ay
ya da bir fincan kahve siparis etmistir. Cay ve kahve
fiyatlarinin £ cinsinden tam sayi oldugu ve toplam 26 ©
6dendigi bilinmektedir.

Kahve icen iki kisi olduguna gore, bir fincan kahve en
cok kag t olabilir?

A)6 B) 7 C)8 D)9  E)10

Toplama, ¢cikarma, carpma ve bélme islemi sembollerinin
(+, — x, =) her biri @, A, H, @ sekilleriyle bire bir
eslestirilmistir.

2

° = 1 i q
3 [ 3 bir dogal sayidir.

e /24 A6 bir rasyonel sayidir.
o SI% bir dogal sayidir.

o 4*®7 bir pozitif tam sayidir.

Yukaridaki bilgilere gore, sekillerin eslendigi islemler
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

[ A | L J
A) Toplama Boélme Carpma Cikarma
B) Toplama Carpma Bolme Cikarma
C) Toplama Carpma Carpma Bolme
D) Carpma Toplama Bélme Cikarma
E) Bodlme Carpma Toplama Cikarma



I Temel Kavramlar

1. n pozitif dogal sayi olmak tzere,
A = (-1)™'.n olarak verilmistir.

A’nin alabilecegi tiim li¢ basamakli tam say!
degerlerinin toplami kactir?

A) 446 B) 448 C) 450
D) 452 E) 454

2. Alani a2 birimkare olan kare ve alani a2b birimkare olan
dikdértgen verilmistir.

Bu dikdértgen ve karelerden Uger tanesi ile yeni bir
dikddrtgen elde edilmigtir.

Son durumda elde edilen dikdértgenin cevresi kag
birimdir?

A)a (b+4) B)a (b + 3) C)da+b
D)2 (b +4) E) 2a (b + 4)

AVAVAVAVA

TEST -3

1. adim :

2. adim

3. adim

Bu 6runtu 12. adima kadar devam ettiriliyor.

Buna gore, her bir adimda olusan nokta sayilarinin
carpimi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 1610

D) 6413

B) 815 C) 3212
E) 12812

Asagida acinimlari verilen kiiplerin hangisinde tiim
karsilikh yiizeylerde bulunan sayilarin ¢arpimi gifttir?

A)

s |6

=le]s]

5| 2]

[+ o]

B [
435|6‘
2]
D) [
563|2‘
4]
B [5]
624|5‘




5. A, Bve C deney odalarinin sicakliklar o
t;, t,, t5 kontrol gubuklari ile o B
ayarlanmaktadir. Sicakligi sifirin "N 100c
altinda olan odalarda bakteri _
saklanmaktadir. t> | =0°C
Odalarin sicakliklari > E__moc
A=3t,—t +t :

2~ T3 : opeC
B=5t.t,—t,
C=ty—2t;+1,

degerlerine esit olduguna gore, hangi odalarda bakteri
saklanabilir?

A) A B) C
D)BveC

C)AveC
E)A,BveC

6. Asagida belirli bir kurala gére her adimda kibrit ¢copleri ile
kare ve karenin yan kisminda bir tiggen olusturuluyor.

- (= e -
\ i /
L7270 1N
1.adim 2. adim
N s
« G
i S.adlr; )

Bu isleme devam edildiginde

I.  x. adimda 93 tane kibrit ¢copu kullaniimistir.
Il. y.adimda 78 tane kibrit ¢copt kullanilmistir.
Buna gore, x + y toplami kactir?

A)45  B)48 C) 50 D)55  E)60

10

AVAVAVAVA

Temel Kavramlar I

Bu siuislemede 56 tane kirmizi altigen olduguna gére
kac tane beyaz altigen vardir?

A) 82 B) 84 C) 86 D) 88 E) 90

8. Pozitif tam sayilarda Q islemi

e X cift sayl ise®= XZZ
e xtek sayi ise®= xJ2rS

olarak tanimlaniyor.

Buna gore,
D+ @+ @+ -+ @ ®

toplaminin degeri kactir?
A) 600 B) 650 C) 700

D) 730 E) 800



I Temel Kavramlar

1. 120 bdélmeye ayriimis duvar lzerindeki dogrusal bir yolun
1. bélmesinde bulunan bir ¢ekirge her seferinde asagidan
yukariya 2 bélmeyi atlayarak yol aliyor.

Ornegin;
14 .7 10

120. bélmedeki diger cekirge ise her seferinde yukaridan
asagiya 4 bdlmeyi atlayarak yol ahyor.

Ornegin;
120 115110 — -.-
120

119
118

¥

Buna gore, iki ¢cekirgenin de yolunu tamamlayana
kadar ortak olarak konduklari ka¢c bélme vardir?

A) 8 B) 9 C) 10 D)12  E)15

2. xvey pozitif dogal say1 olmak Uzere, g katli bir oyun
merkezinde her katta oynayan kiz ve erkek ¢ocuk sayisi
tabloda verilmistir.

Tkt | okat | kat
Kiz 4x + 3y y 5x
Erkek 3x 2y 3y +7x

Oyun merkezinde oyun oynayan kizlarin toplam sayisi
cift, erkeklerin toplam sayisi ise tek sayi olduguna
gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) I. kattaki kizlarin sayisi tektir.

B) lll. kattaki cocuklarin toplam sayisi tektir.
C) Il. kattaki erkeklerin toplam sayisi cifttir.
D) Ill. kattaki erkeklerin toplam sayisi tektir.

E) Il. kattaki kizlarin sayisi ile . kattaki erkeklerin sayisinin
farki cifttir.

AVAVAVAVA

TEST -4

3. Asagida koselerindeki gemberlerde sayilarin yazilh oldugu

U¢ tane altigenden olugan bir diizenek verilmigtir.

Bu dlzenekte, her bir altigenin kdselerinde bulunan
cemberlerde yazili olan sayilarin toplami birbirine egittir.

Buna gore, (5 —x)Y degeri kactir?

A)-81 B)—27 C)-3 D)27 E)8i

Beyaz karelere, kendisiyle ortak kenara sahip olan
renkli karelerde bulunan sayilarin toplami ya da ¢arpimi
yazilacaktir. Kirmizi renkli tabloda toplama, mavi renkli
tabloda ise ¢carpma islemi yapilimistir.

Buna gére, x — y igleminin sonucu kactir?

A)-92 B)-6 C) 72 D)92 E)100

n



TEST - 4

12

Asagida verilen 36 birim kareden olusan Sekil-1’de énce d,
dogrusu boyunca belirtilen yénde katlama islemi yapiliyor
ve Ust Uste gelen sayilar carpilip gériinen kare igerisine
yaziliyor. Daha sonra olugan Sekil-2'de d, dogrusu
boyunca belirtilen yénde katlama islemi yapiliyor ve ust
Uste gelen sayilar bolinup gérinen kare tzerine yaziliyor.
Sekil-1’de pozitif sayilar P, negatif sayilar N ile gésteriliyor.

d

v o2 2|10 |2

T|TV|T|Z2 70| T
(o}
~
\ g

2|02 22|10
V| Z2|TVT|T|TVT|T
212|210 |2|7T
22|10 0|22

Sekil-1 Sekil-2

Sekil-3
Buna gére katlamalar sonucunda olusan Sekil-3’teki
sayilarin kag tanesi negatif sayidir?

A)7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

AVAVAVAVA

iki késesi 0 ve 1 noktalar zerinde olan ABCD karesi
cizilmistir.

D c
. A B ‘
— 0 1 2

Merkezi A noktasi ve yarigcapi |[AC| kdsegeni olan bir
cember ciziliyor.

Buna gore, gizilen gemberin say1 dogrusunu kestigi
noktalarin arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

A) V2 B) 2 C)2-v/2

D) 2v2 E) 4

7.

Temel Kavramlar I

1’den baglayarak 49’a kadar olan sayilara 2 ekleme iglemi
ile yeni sayilar elde ediliyor.

1.sat|r +=
2. satlr +=
3. Satlr +=

elde edilen bu sayilar soldan saga dogru yan yana
yazilyor.

A = 3579 ... 4951 biciminde bir A sayisi olusturuluyor.

I. A sayisi 46 basamakhdir.

Il. A sayisinin sagdan 17. rakami 5'tir.

Ill. A sayisinin rakamlari toplami 180’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll

C)lvelll
E) I, 1l ve Il

8. Murat, asagidaki hesap makinesi ile islem yapmaktadir.

o

cal o alra
aloal .l

il - 1

Murat, sirasiyla renkli tuslardan farkl iki tusa, kirmizi
renkli tuslardan bir tusa ve tekrar mavi tuslardan bir tusa

basiyor. Son olarak| = tusuna basinca islemin sonucunu
ekranda goéruyor.

Murat’in ekranda gorebilecegi en bliyiik sayi ile en

kucik sayinin toplami kactir?
A) 679 B) 874 C) 883

D) 890 E) 898



I TEST-5

— .
T e 3. Asli ve Kerem bir sayl oyunu oynamaktadir.

e Ash aklindan rakamlari farkli (i¢ basamakli bir say!
tutuyor.

e Kerem ise bu sayiyi bulmaya ¢alisiyor.

64 bil 64 bil
e e Sayinin karsisindaki her “X” isareti dogru bir rakamin

Yukarida icinde 64 bilye bulunan iki kutu verilmistir. Asli ve oldugunu ama yanlis basamakta oldugunu, her “v/” isareti
Ceren bilyeleri sdyle paylasiyorlar. ise bir rakamin dogru basamakta oldugunu gdsteriyor.
e Asl’nin aldigi bilye sayisinin 2 kati ile Ceren’in aldigi Ornek:

bilye sayisinin toplami iki kutudaki tim bilye sayisina

esittir. Her ikisinin de en az 1 bilye aldigi bilinmektedir. S | 7T AKX
Buna gore, “ 4 3 XX
I.  Asl'nin aldigi bilye sayisi 63 farkl deger olabilir. 5 8 8 44

Il. Ceren, Aslrdan daha fazla bilye almistir. Ornege gbre Kerem bu sayiyi 532 olarak bulmusgtur.

Ill. Asli ve Ceren’in aldigi bilye sayilarinin garpimi gift S 9 1 X

sayidir. 5 8 4 4
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? 9 2 3 v
A) Yalniz | B) lve ll C)lvelll Yukaridaki verilenlere gore, aranan sayinin rakamlari

toplami kactir?

A)17  B)19 C) 20 D)21  E)22

D) Il ve lll E)l,INvelll

s
>
4
»
>
2. 1’den 41’e kadar olan sayilar bir gember Uizerinde saat 2
ybénunde art arda gelecek bi¢cimde asagidaki gibi diziliyor.
Bu cember lizerinde segilen ardisik n tane sayinin
toplamina sirali n li toplam adi veriliyor. 4. ki basamakli bir AB sayisi asal oldujunda A . B asal ise AB
Ornegin; ye "carpimsal asal" ve A + B asal ise AB ye "toplamsal asal"
’ denir.
(15=4 + 5 + 6) 15 sayisi bir siral ¢l toplamidir. o . .
En biiyiik carpimsal asal ile en biiyiik toplamsal asalin
toplamidir.
A) 188 B) 180 C) 172
Asagida verilen sayilardan hangisi bir sirali doértlii
toplam degildir? D) 160 E) 156

A)30  B)54 C) 58 D)64  E)74

]9 13



TEST - 5 [

5. ] 7. Bir tam sayinin karesi bigiminde yazilabilen sayilara
“karesel say1” denir. Bir karesel sayidan 1 ¢ikariimasiyla

b elde edilen sayi, aralarinda 2 fark olan iki tam sayinin
5| a T carpimi seklinde yazilabiliyorsa bu saylya “isabetli say1”
pPm— denir.

B o .
Yukaridaki sekilde her bélumdeki sayilar gercel sayilardir. Ormegin; 7% = 49 oldugunda 49 karesel saydr.

Sayilar yatay ve dikey olarak ok yéniinde biyikten kiigige 49 — 1 = 48 = 6. 8 oldugundan 48 isabetli sayidir.
dogru siralanmistir. . . .
Buna gore, iki basamakl kag¢ tane "isabetli sayi" vardir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

Buna gore,

. a>5>b

. 5>b>c

. ¢c>5>b

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E)I, lvelll

AVAVAVAVA

8. Ardisik iki dogal sayinin carpimi seklinde yazilan sayilara
1 2 3 “carpisik ikili”, ardisik Gi¢ dogal saymnin ¢arpimi seklinde
yazilan sayilara “carpigik U¢lu” denir.

4 5 6

Buna gore hem carpisik ikili hem carpigik ti¢lii olan en_
7 8 9 fazla iki basamakl ka¢ sayi vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Yukaridaki tabloda herhangi bir kutucuktan baslayarak,
kutucuk atlamadan, yatay veya dusey olarak istenilen
yonde gidilerek Ug farkl kutucuk karalaniyor. Karalanan
kutucuklardaki rakamlar, karalamanin yapilma sirasiyla
yazilarak li¢c basamakli sayilar olugturuluyor.

Ornegin; 4, 1 ve 2 rakamlarinin bulundugu ti¢ kutucuk iki
degisik sekilde karalanacagindan yazilabilecek sayilar 412
ve 214 tar.

Buna gore, bu sekilde olusturulabilecek sayilardan
yluzler basamagindaki rakami 6 olan li¢c basamakli kac
sayi yazilabilir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

14 9of



I TEST - 6

1. Bir bilgisayar algoritmasi, girilen a, b ve ¢ rakamlari igin 3. P bir asal sayi olmak lizere

asagidaki adimlari sirasiyla uyguluyor.
$ad yia uyguity 2P -1, (2P — 1) seklinde yazilabilen sayilara "milkkemmel

l.adm :K=a.(b+c)olarak hesapla ve Il. adima git. say!" denir.

Il.adim : K degeri ¢ift ise Ill. adima, tek ise IV. adima git. Buna gére, asagidakilerden hangisi "mikemmel

IIl. adim : a nin degerini 1 arttir ve |. adima geri dén. sayr'dir?

IV. adim : K degerini ekrana yaz. AT+2+..+6 R 2 "y |
C)1+2+3+..+25 D)1+2+3+..+29

Bu algoritmaya girilen a, b ve ¢ rakamlari igin ekrana

K = 15 iki basamakli sayisi yazilmistir. E)1+2+3+...+31

Buna gore, girilen a'nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A)10  B)12 C) 15 D)16  E)24

4
>
< s .
2. Boyutlari 3 x 3 olan bir tablonun hicrelerine 11’den 19’a = 4. Rayamlan b|rb|r|nde[1 ve sifirdan Tarkh uc{ b?samakll ABC
9 - SN dogal sayisinin en blyuk rakami ile en kiigik rakami
kadar olan dogal sayilar yerlestiriliyor. Sonra, her satirdaki g arasindaki fark [ABC] ile gasteriliyor
en blyUk sayi o satirin soluna ve her siitundaki en kigik : 9 yor.
sayl o sutunun Usttine yaziliyor. [ABC] = 2 esitligini saglayan ka¢ tane iic basamakl
ABC sayisi vardir?
1116 12 m_ T A) 7 B) 14 C) 28 D)35  E)42
1911 | 19 [12 ol 11
16|13 | 16 | 14 14 13
1818 (17 |15 17 16
Sekil - | Sekil - Il

Yukarida verilen Sekil - I’'de m + n — p kactir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

]9 15



TEST -6

16

Asagidaki 6zdes karelerle verilen sekilde tarali alanlar
haric diger karelere, 1’den 10’a kadar olan sayilarin tim{
(1 ve 10 dahil) her satirda ve her siitunda yalniz iki tane
sayI olacak bicimde yazilacaktir. Karelerin diginda verilen
sayllar o satir ve sutundaki iki sayinin carpimidir.

80

18

24

16 60 12 35 9

Buna goére, x ile gbsterilen kareye hangi sayi
yazilmahdir?

A)2 B) 3 C)5 D) 6 E)8

Rakamlari farkli bes basamakli a1cd7 sayisinin rakamlari
yan yana defalarca yazilip toplanmistir.

a+1+c+d+7+a+1+...+1+c+d=189

olduguna gore, bu toplamda a rakami en fazla kac¢ kez

kullaniimigtir?

A)12  B)13 C) 14 D)15  E)16

AVAVAVAVA

7.

Temel Kavramlar I

e x=1+2+3+..+30
o y=124224324 4302
o z=134234334+ .. +30%

1.2.3+2.3.4+3.4.5+...+30.31.32

toplaminin degeri x, y ve z cinsinden asagidakilerden
hangisidir?
A)3x+2y+z B)2x + 3y +z

C)x+3y+2z D)2x+y+ 3z

E) 2x + 2y + 3z

Bir saat kadrani Uzerindeki 1’den 12’ye kadar sayilardan
bazilarinin yerini degistirerek her komsu iki sayinin
toplamini asal hale getirmek olanaklidir.

iki sayinin yerini karsilikli olarak degistirme isi bir
hamle olarak adlandirilirsa bu iglemi gerceklestirmek
icin en az ka¢c hamle yapmak gerekir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)6 E) 7



I Say! Basamaklari

1.

Asagida Ug ay arayla iki kez tartilan Enes’in tarti degerleri
gosterilmistir.

= 7

OO Rablkgl © O OO Bbakgld ©O
—_— —_—
Sekil-1 Sekil-2

ab ve ba iki basamakli sayilardir.

Enes'’in ilk agirhigr Sekil-1’de, ikinci agirhgi ise Sekil-2'de
verilmigtir. Enes’in agirligi ilk agirhgin rakamlari toplami
kadar artmigtir.

Buna gore, a . b carpimi kactir?

A)15 B)20 C)25 D)30 E)35

360 tane oyuncagin tamami, ab tane 6grenciye asagidaki
kosullara uygun olarak dagitilacaktir.

e Her bir 6grenci esit sayida oyuncak alacaktir.

e ab iki basamakl bir sayidir.

e Her bir 6grenci en az 6, en fazla 10 oyuncak alacaktir.
Buna gore, ab’nin alabilecegi kag farkli deger vardir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

AVAVAVAVA

TEST -1

iginde bir K dogal sayisinin yazili oldugu n kenarli
bir cokgen sembollnin degeri % kesrinin ondalik

gosteriminin tam kismina esittir.

Ornek: = =3

xy iki basamakli bir dogal sayi olmak lizere,

olduguna gore xy’nin alabilecegi degerler toplami

kactir?

A)35  B)36 C) 37 D)38  E)42

A, B, C, D harflerinden her biri farkli birer rakami
gOsterecek sekilde 1, 2, 3, 4 rakamlari ile eglestirilmigtir.
Olusturulan ti¢ basamakli sayilar

ADA > CBB > BBA > BDC
seklinde siralaniyor.
Buna gore, A + 2B — 3C + 4D isleminin sonucu kagtir?

A) 3 B) 8 C)10 D)13  E)17

17



TEST -1

5. ANOV®

sembollerinin her biri farkl birer rakami gosterecek sekilde,
4,5, 6,7, 8 rakamlari ile eglegtirilerek

AOOR
oven
HAV O
VeoA

biciminde dért basamakl sayilar olusturuluyor.
Bu sayilar 7864, 4685, 6785 ve 5478 olduguna goére,
. A+@+V toplami asal sayidir.

. @-V=V_A=1dr.

o+H
' A+V

1 = 1’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, Il ve Il

6. Bir kosu pistinde bulunan dort atletin gégtis numaralari iki
basamakli sayilardir.

2

C
* |. kosucunun gogus numarasi, Il. kosucunun gogus numa-
rasindan 4 fazladir.

* |I. kosucunun gogus numarasi, IV. kosucunun gégus numa-
rasinin 2 katindan 3 fazladir.

Buna gore, lll. kosucunun gégiis numarasinin 3 fazlasi
kactir?

A) 50 B) 52 C) 54 D) 56 E) 58

18

AVAVAVAVA

Sayl Basamakiari I

Dogrusal bir yolda sekildeki gibi 9 tane fidan dikilecektir.
ab ve cd iki basamakli sayilar olmak tzere,

e Bufidanlarin ilk dérdiint Ali metre kullanarak (ab) birim
esit araliklarla dikmistir. Kalan 5 fidani ise Veli bir diz
tahta kullanarak 4. fidandan baslayarak (cd) birim esit
araliklarla dikmistir.

e 2 fidanile 7. fidan arasi 93 metre, 3. fidan ile 8. fidan
aras! 104 metredir.

Buna gore, 01;1 oran kactir?
3 7 5
A) 5 B) 7 C)2 D) 5 E)3

xyz ve xxy U¢ basamakli dogal sayilar olmak Uizere, bir

hastanede hasta iglemleri icin sira numarasi alinmaktadir.

XXy Xyz

Yukarida sira numaralari verilen iki hastanin sira
numaralari toplami 460 olduguna gére, bu iki hasta
arasinda kagc kisi vardir?

A) 11 B) 12 C)13 D)14  E)16



I Say! Basamaklari

Ugur ve Fatih arasinda oynanan oyunun kurallari asagidaki
gibidir.

¢ Aklindan g basamakli bir sayi tut.

e Tuttugun sayiyi tersten disun.

¢ Bu iki sayidan buytk olandan kicuk olani ¢ikar.
¢ Bana son rakami séyle.

Fatih, Ugura son rakamin 2 oldugunu séyleyince Ugur
“Sonug AB2 olacak, cok eminim.” der ve sonucu dogru
tahmin eder.

Buna gore, (A — 2).(B - 3) isleminin sonucu kagtir?

A)28  B)30 C) 42 D)54  E)63

K, L ve N sifirdan farkli birer rakam olmak tzere
e N=K+L

kosulunu saglayan u¢ basamakli NKL sayilarina “VAR”
sayilar denir.

Buna gore,

I.Rakamlari birbirinden farkl t¢ basamakli en biytk
“VAR” sayisinin birler basamagi 1°dir.

Il. Rakamlari birbirinden farkh G¢ basamakli en kiicik
“VAR” sayisinin onlar basamag: 1’dir.

IIl. Rakamlari birbirinden farkl G¢ basamakli 32 tane
“VAR” sayisi vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Ill C)lvell

E) L, Ilvelll

AVAVAVAVA

TEST - 2

Xy ve zt iki basamakli sayilar olmak Gzere, xt ve zy
iki basamakli sayilarin farki 7’nin tam kati ise xy ve zt
sayilarina “ters yedili” deniliyor.

I. xy sayisi kendisiyle ters yedilidir.

Il. x4 sayisi y5 sayisi ile ters yedili ise xy iki basamakli
sayI1si en ¢ok 97 olur.

Ill. Bir sayl, xx ile ters yedili ise yy sayisiyla da ters
yedilidir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) Il ve Il E) I, 1lvelll
ab ab ab
x 12 x 12 x 12
mnp mnp mnp
+ ab + ab + ab
1. sonu¢ 2. sonug 3. sonug

Yukarida yanlis yapilmis carpma iglemleri gdsterilmistir.

Buna gore, lic sonucun toplami (ab) iki basamakh
sayisinin kag¢ katidir?

A)36 B)48 C)126 D)144 E)=207

19



TEST - 2

20

Bir A dogal sayisinin rakamlarinin toplamindan elde
edilen sayinin rakamlari toplami, bu A sayisinin birler
basamagindaki rakama esitse A sayisina “Biricik say!”
denir.

Ornegin, 184 sayisinin rakamlari toplami 13'tiir ve 13
sayisinin rakamlarinin toplami 4 oldugundan 184 bir
“Biricik say1” dir.

Buna gore,
I. ki basamakli 9 tane “Biricik sayi” vardir.
Il. iki basamakli en kiiglik “Biricik sayi” 91°dir.

1. iki basamakli en biyiik “Biricik say!” ile en kiiciik
“Biricik say1” arasindaki fark 9'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lve ll

C) Yalniz 11l
E)I,I1velll

AVAVAVAVA

Dort basamakli bir sayinin son iki basamagini olusturan
sayl ile ilk iki basamagini olusturan sayinin toplami
ortadaki iki basamakli sayly! veriyorsa bu dért basamakli
sayllara “Simetrik say!” ad verilir.

Ornegin, 6923 = 69 + 23 = 92

Buna gore,

I. 1978 den sonraki ilk simetrik sayi 2857'dir.

Il. 4 basamakli en kuguk simetrik sayi 1208'dir.

Ill. 4 basamakl simetrik sayi 36 tanedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell
D) Il ve lll

C)lvell
E) 1, Il ve Il

Saylr Basamaklari I

7. Deniz, alt alta yazdi§i iki basamakli dogal sayilarin toplama
islemini, sayilarin birler basamagindan baslamak yerine
onlar basamagindan baslayarak hatali bir bigimde yapiyor.

Ornegin, 54 ile 97'yi toplarken énce 5 ile 9'u toplayarak 14
buluyor. 4’ yazip elde 1 onluk var diye dusinuyor. Daha
sonra 4 + 7 = 11 igslemini yapip eldeden gelen 1’i de ekliyor
ve dogrusu 151 olan islem sonucunu asagidaki gibi 412
buluyor.

Denizin yaptigi hatali islem:

54
+ 97

412

DeniZ’in iki basamakli KL ve MN sayilarini kendi hatali
yontemiyle toplayarak buldugu sonug, toplama iglemi dogru
yapildiginda elde edilecek sonug ile ayni oluyor.

Buna gore,

I. K+M<10, L+N<10
II. K+M<10, L+N>10
. K+M>L+N

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz I
D) lvell

C) Yalniz 11l
E)l,Ilvelll

8. Rakamlar farkli K ve L dogal sayilari igin,

K ¥ L; K ve L sayilarinda ortak bulunan rakamlarin toplami
olarak tanimlaniyor.

Omegin;

2368 ¥ 1378 =3+8 =11
Yukaridaki verilenlere gore,
5379 V¥ xyz =12

esitligini saglayan li¢c basamakl ka¢ tane xyz dogal
sayisi vardir?

A)30  B)44 C) 60 D)64  E)68



I Say! Basamaklari

1. 7’nin kati olmayan dogal sayilar 1’den 200’e kadar yan
yana yaziliyor ve olusan sayida tim sifirlar siliniyor.

Buna gore, A = 12345689111121315 ... 1992 sayisi ka¢

basamakhdir?
A) 365 B) 395

D) 423

C) 403
E) 464

2. Dort cubuktan olusan abaklste gubuklara takilan 9 boncuk
en fazla dért basamakl bir sayi belirtiyor.

4

I I 1] v

Ornegin, verilen sekil 2304 sayisini temsil etmektedir.
Abakis bu gériinimindeyken G¢ boncugun yeri
degistiriliyor.

Buna gore, yeni durumda abakiisiin temsil ettigi en
kiiclik 3 farkli tam sayinin toplami ka¢ olur?

A) 708 B) 688 C) 678

D) 658 E) 648

AVAVAVAVA

TEST -3

12=1
(117 =121
(111)? = 12321
(1111)* = 1234321

(111...11)2=A
-
8basamakli

Yukarida verilen bilgilere gore,

I. A sayisi 15 basamakh bir sayidir.

Il. A sayisinin rakamlari toplami 64’tur.

ll. A3 sayisi 11 ile tam béliinir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz 11l
E) I, Ilvelll

Tam kare sayllar yan yana yazilarak
A =149162536 ... 841900
seklinde n basamakli bir sayi olusturulmustur.

A sayisinin soldan 72. rakami m olduguna gbre, n —m
farki kacgtir?

A)70  B)71 C) 74 D)76  E)78
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TEST -3

5.

22

1’den 6’ya kadar olan rakamlar eski bir uygarlikta iletisim
amaciyla asagidaki gibi kodlaniyor.

A 1 AN 4
| 2 HA S5
AA 3 HE 6

Sayilar kodlanirken iki rakam arasina “X” sembolu
kullantyor. Bu sembolln unutulmasi durumunda kodlar,
birden fazla sayiya karsilik gelebiliyor.

Ornek: 412 sayisi “A B X A X W biciminde kodlanir. Bu
kodlamada “X” semboli unutularak “A l A W biciminde
olusturulan kod 412 disinda 44, 152, 452 ve 1212
sayilarina da karsilik gelir.

e Kodlanmisg bigimde 3 tane “A” ve 3 tane “B” bulunan
U¢ basamakli en blyuk say! a’dir.

e “X”semboli unutularak “B H H B B biciminde
olusturulan kod, b farkli sayiya karsilik gelir.

Buna gore a + b toplami kacgtir?
A) 659 B) 660 C) 661

D) 663 E) 664

ab, cd ve ef iki basamakli birer pozitif tam sayi
olmak uzere,
ab + ef =2.(cd)

esitligini saglayan (ab, cd, ef) sirali Gglusune aritmetik Gl
denir.

Ayrica, ab < cd < ef kosulunu saglayan aritmetik Uglulere
artan aritmetik U¢lU denir.

(ab, 24, ef) sirah tcliisiinii artan aritmetik ¢l yapan
kac¢ tane (ab, ef) sirali ikilisi vardir?

A)10  B) 11 C) 12 D)13  E)14

AVAVAVAVA

Saylr Basamaklari I

[]

® N

Yukarida verilen beyaz dairesel hiicrelere rakamlar

ve bu rakamlarin arasinda bulunan sekildeki karesel
hucrelere toplama (+) veya ¢arpma (x) islemlerinden
birisi yerlestiriliyor. Sonra, bir dogru Gzerinde bulunan iki
beyaz hlcredeki sayiya aralarindaki islem uygulanarak
elde edilen sonug, ayni dogru tzerindeki kirmizi hiicreye
yaziliyor.

Sekilde kirmizi hiicrelere yazilan sayilarin toplami 196
olduguna gore, iki basamakli mn sayilarinin toplami
kactir?

A) 264 B) 280 C) 365

D) 385 E) 420

ab iki basamakl sayisi igin islemi
2ab ; ab cift ise

= ab2 ;

; ab tek ise
seklinde tanimlaniyor.

2ab ve ab2 lGic basamakl sayilar olmak lizere

+ = 884 esitligini saglayan ab iki basamakli
sayilarinin toplami kagtir?

A)35  B)44 C)53 D)132 E)176



o Kkoma-1

1. A=—/2, B=4/7 ve C=2/3

sayilarinin sayi dogrusu Uzerindeki gésterimi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A A B C
) -2 -1 0 1 2 3 4
B A B C
) -2 -1 0 1 2 3 4
c A B C
) -2 -1 0 1 2 3 4
5 A B _C
) -2 -1 0 1 2 3 4
c A B c
) -2 | 0 1 2 3 4
2. oo -|1l3|x|al=|5|x|2]2

Ustteki islemin dogru olmasi icin yalnizca iki kare
silinmigtir. Silinen kareler ile ayni konumda yer alan kareler
asagida verilen islemde de silinecektir.

3|A|[+|4|5|-]1]|8|=|2]|4]3

Buna gore, ikinci islemin de dogru olmasi i¢in A ka¢
olmahdir?

A) 9 B)7 C)5 D) 3 E) 1

AVAVAVAVA

TEST -1

X ve y tam sayi olmak Uzere,

7.2%=2y+3

esitligi veriliyor.

Buna gére,

I. y her zaman tektir.

Il. yciftise x = 0 olabilir.

Ill. x pozitif tam sayi ise y tek olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz 11l
E) llve lll

a, b ve c reel sayilari ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e atam sayidir.

* a+ brasyonel sayidir.
® b+ cirrasyonel sayidir.
Buna gore,

I. ¢ —airrasyonel sayidir.
Il. a—b+cgercel sayidir.
Ill. b dogal sayidir.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) L, 1lvelll

23
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TEST - 1 l____kogma-1 W

5. Bir okuldaki 190 6grenci; ilk sirada 1, ikinci sirada 2, 7. 1 2 3
uclincl sirada 3 Kisi olacak sekilde birer artarak m tane
sira olugturuyor.

Buna gore, 2

. 19 sira vardir. 3

Il.  Ortadaki sirada 10 6grenci vardir.
'S o Hvardi Boyutu 3 x 3 olan yukaridaki bos tablo, asagidaki kutulara

Ill. Son siradaki 6grenci sayisi, sira sayisinin 1 fazlasidir. gbre tam sayilarla doldurulacaktir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? e Her bir satirin birinci sttunundaki ve ikinci stitunundaki
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell sayl!arln toplami, bu satirin Giglinct stitunundaki sayiya
esittir.
D) Il ve lll E) I, Ilvelll

e Her bir stunun birinci satirindaki ve ikinci satirindaki
sayilarin ¢carpimi, bu stunun G¢lUncu satirindaki saylya

esittir.
1 2 3 1 2 3
11 8 | 4| x 1 6
2| 2 2 3
3 y 3| 12 z
Sekil-1 Sekil-2
= Yukarida verilen sekillere goére, x + y + z toplami kactir?
S A)25  B)23 C) 21 D)19  E)17
N
>
<
8. Bir sayi oyunu oynayan Ayse ve Ahmet arasinda su
konusma geciyor.
6. ¢ 1'den bilylk a ve b tam sayilari igin, aP + b? bigiminde Ayse : Aklindan U rakam tut.
yazilabilen sayilara “Leyland sayisi” denir.
Ahmet: T
e m bir dogal sayisi olmak tzere, m.2™ — 1 biciminde me amam
yazilabilen sayilara "Woodall sayilar" denir. Ayse : Birinci rakami 5 ile garp, sonra garpima 6 ekle,
2P 4 4 ¢ikan sonucu da 2 ile garp.
e P bir asal sayl olmak Uzere, x = biciminde )
. 3 . Ahmet : Islemleri yaptim.
yazilabilen x asal sayilarina "Wagstaff asali" denir.
Buna gére, Ayse : Buldugun .sonuca tuttugun ikinci rakami ekle ve
toplami 5 ile carp.
I iki basamakli dért tane Leyland sayisi vardir. Ahmet : Bu islem de tamarm.
II. Ucg bfls?makll en kucuk Woodall sayisi |Ile'|k| basamakli Ayse : Buldugun sonuca, tuttugun figiincd sayinin
en blayuk Woodall sayisinin toplami 232'dir. yarisini ekle. Buldugun sayi kag?
Ill. 11 sayisi Wagstaff asalidir. Ahmet : 324
ifadelerinden hangileri dogrudur? Buna gore, Ahmet’in aklinda tuttugu ii¢c rakamin
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz lll carpimi kagtir?
D) lvelll E) Il ve Il A) 48 B) 54 C) 60 D) 64 E) 80
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1. Sehir Agustos Ayl Hava Subat Ayi Hava
Sicakhigi (°C) Sicakligi (°C)
A X m
B y n
C z b

Yukarida ¢ sehrin agustos ve subat ayinda herhangi bir
glne ait hava sicakliklari verilmistir.

e A, Bve C sehirlerinin agustos ayindaki sicakliklari
sifinn Gstindedir.

e A, B ve C sehirlerinin subat ayindaki sicakliklari sifirin
altindadir.

e B sehrinin subat ayindaki sicakliginin mutlak degeri
A sehrinin agustos ayindaki sicakligindan bayuktar.

Buna gore,

. (m+p)-(n+x)>0

. (n+p)-(n=x)<0

. (n+z).n>0

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvel

C) Yalniz lll
E) I, Il ve lll

2. Bir maden ocaginda calisanlara yogurt veriliyor. Hangi
isciye kag kilogram yogurt verildigi asagidaki tabloda

belirtilmistir.
isci sirt numarasi | Yogurt kilogram
1 14
2 17
3 20
40

Yukarida belirtilen tabloda isci sirt numarasi asagiya dogru
birer birer, yogurt kilogram olarak Uger lger artmaktadir.

Buna gore,
I.  Tablodaki yalniz bir satirda iki asal sayi vardir.

Il. 40 sirt numarasina sahip isgiye 131 kg yogurt
verilmistir.

IIl. Tablodaki tim satirlarda verilen sayilarin ¢carpimi cifttir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalniz 1l

D) I ve I E) I, 1l ve Il

AVAVAVAVA

16 25 [-------as 3. sira

Yukaridaki sekilde olusturulan bir ériintiide x. siradakiler
de dahil x. siraya kadar tim boyal karelerin toplam sayisi
100°dur.

Buna gore, x. sirada sondaki sayi bastaki sayidan kac¢
fazladir?

A) 41 B) 47 C) 53 D)57  E)59
Sekil-1 Sekil-2 52;13

Yukaridaki sekiller sirasiyla 1, 5 ve 13 adet Ust Uste
ortusmeyen kareler icermektedir.

Bu durum sirasiyla devam ettirilirse 20. sekil ka¢ kare
icerecektir?

A) 761 B) 751 C) 741

D) 731 E) 721
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5.

26

345 sayisina sirasiyla asagidaki adimlar uygulaniyor.

e |. adimda, sayinin birler ve onlar basamagindaki
rakamlarin yerleri degistiriliyor.

e |l. adimda, bir 6nceki adimda elde edilen sayinin
onlar ve yuzler basamagindaki rakamlarin yerleri
degistirilerek bir sayi elde ediliyor.

Bu sekilde devam edilerek, adim numarasi tek ise bir
onceki adimda elde edilen sayiya |. adim, adim numarasi
cift ise bir dnceki adimda elde edilen sayiya Il. adim
uygulaniyor.

Buna gore,
I.  43. adim sonunda elde edilen sayi 345ir.

Il.  44. adimda elde edilen say! ile 50. adimda elde edilen
say! esittir.

Ill. 543 sayisi 57. adimin sonunda elde edilmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve llI

C)lvelll
E) I, 1l ve Il

ilyas, fiyati TL cinsinden tam sayi olan kahve paketlerinden
90 tane almis, yukarida verilen 6deme ekraninda iki
basamagin okunmadigini fark etmistir.

Bir ay sonra bir paket kahveye 10 TL zam geldigi i¢in 72
paket almistir.

Buna gore, son alisveriste 6deme ekraninda yazan
toplam tutar asagidakilerden hangisidir?

‘- °)

D)

3—6 42—

E)

43— -56—

AVAVAVAVA

l____kogma-1 W

7. KL iki basamakli bir dogal sayi olmak tzere,

K+L , K+L birbasamakli ise

@_[ /K+L\, K+ L iki basamakll ise

biciminde tanimlaniyor.
Ormegin;
47\ =/ 11\ =2
=9
Buna gore, @:3 esitligini saglayan iki

basamakli kag tane KL dogal sayisi vardir?

A) 8 B) 9 C) 10

D)11  E)12

8. Sifirdan ve birbirlerinden farkli A ve B rakamlari ile

elde edilen iki basamakli 4 sayinin toplami ile
gosteriliyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

A) cift sayidir.

B) 11 ile bélunebilir.

C) {ic basamak bir say1 olabilir.
D) 14 farkli deger alir.

E) ve birbirine esittir.
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1. ab ve ba iki basamakli dogal sayilar olmak tizere, iki 3. xy ve yx basamakli sayilar olmak tzere, bir sinifta xy
arkadas arasinda gecen konusma asagidaki gibidir. 6grenci vardir. Bu siniftan yx tane 6grenci ayrildiktan sonra
6gretmen sinifta her 6grenciye kalan égrencilerin sayisi

kadar cikolata verirse, 6gretmenin elinde z tane cikolata
Selcuk : “Ayni kitabi ben de okuyorum, ba sayfa okudum, kaliyor.

geriye 145 sayfa kald1.”

ilke : “ab sayfa kitap okudum, geriye 73 sayfa kaldi.”

Buna gore, baslangicta 6gretmenin elinde toplam kag

Buna gore, kitapta toplam ka¢ sayfa vardir? adet cikolata vardir?
A) 155 B) 164 C)178 A)9(x—y)2+2z B) 81(x—y)2 +z
D) 192 E) 218 C) (x—y)2 +z D) 81.(x+Yy)2+2

E)81(x—y)2-z

4. AB iki basamakli bir dogal sayi olmak tizere

gbsterimi,

v
: biciminde tanimlaniyor.
N Ornegin,
>
4
2. Ogretmeni, Al'ye matematik dersinde tahtaya (¢
basamakli Ug¢ tane farkl sayi yazip toplamasini istemisgtir.
.. [ AB |=4 esitligini saglayan 10 tane iki basamakii AB
sayisi vardir.
AB . - S -
Il ifadesinin alabilecegi en blyulk tam sayi
degeri 91 dir.
Ogretmeni, Ali'ye toplamin kag farkli deger alabilecegini i ifadesinin alabilecegi en kiiguk tam say!
sorar. A
degeri 2 dir.
Ali’nin verecegi dogru cevap asagidakilerden
hangisidir? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) 2690 B) 2692 C) 2694 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) 2696 E) 2698 D) Il ve IlI E) I, Il ve lll
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5. Her biri bir rakami gésteren @, B, A sembolleri ile
olusturulan iki basamakl @ B sayisi ile ¢ basamakhh A2 H
dogal sayisi,

oN
x 6
A2NR

carpma islemini saglamaktadir.

Buna gore,

I @+HM=3.A
N @+A _p
|
. A2+ W =@?

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) I ve I E) I, 1l ve Il

AVAVAVAVA

6. Rakamlari sifirdan ve birbirinden farkli olan ABCD dort
basamakli sayisinin daire igcine alinan iki rakami yer
degistirilecektir.

Omegin, 1@)57) = 1753
1@)5@)=1735

Buna gore, @BC@ sayisi ile A@@D sayisinin farki
en az kactir?

A) 10 B) 99 C) 279
D) 909 E) 1089

28
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Asagidaki sekilde mavi kutuya G¢ basamakl bir ABC
dogal sayisi yazilmistir. Sekilde 1 numarali ok ile
gosterilen kutuya A . C ¢arpimi, 2 numarali ok ile
gOsterilen kutuya A + B toplami ve 3 numaral ok ile
gosterilen kutuya A + C toplami yazilmistir.

Lo
& [ [E

Buna gére, yukaridaki sekilde mavi kutuya yazilabilecek
Uc basamaklh ABC dogal sayilarinin toplami kactir?

A) 543 B) 603 C)615
D) 625 E) 715

Alta alta carpma islemi yapan Cemil, 12 ile 48’i carparken
carpanlar yer degistirdiginde asagida gosterdigi gibi 1. ve
2. satirdaki sayilarin degismedigini farki ediyor.

12 48
« 48 « 12
96 96 —1.satir
+ 48 + 48 —2 satir
576 576

Cemil, alt alta carpma isleminde farkli iki sayi ¢arpilirken
carpanlar yer degistirdiginde satirlardaki sayilar
degismiyorsa carptigi saylilara birbirinin kuzen sayilari
adini veriyor.

Buna gore, 36’nin iki basamakli kuzen sayilarinin
toplami kactir?

A) 64 B) 72 C) 84
D) 120 E) 132





